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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas 
constitui a resposta correta em relação ao enunciado  
da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de  
prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

24 de fevereiro

8 às 11h

25 questões

3h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

1M11 Motorista
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Língua Portuguesa	 5 questões

Leia o texto.

Toda saudade é a presença da ausência de alguém, de 
algum lugar, de algo enfim. Súbito o não toma forma 
de sim como se a escuridão se pusesse a luzir. Da pró-
pria ausência de luz o clarão se produz, o sol na solidão. 
Toda saudade é um capuz transparente que veda e ao 
mesmo tempo traz a visão do que não se pode ver por-
que se deixou pra trás, mas que guardou no coração.

Gilberto Gil

1.  Analise as afirmativas abaixo, considerando o texto.

1.	 A saudade oculta e deixa transparecer, conco-
mitantemente, algo guardado no coração.

2.	 O clarão se produz da ausência de luz.
3.	 Saudade é um sentimento oculto no coração.
4.	 A expressão “um capuz transparente” é predi-

cativo do sujeito “toda saudade”.
5.	 Lentamente, a saudade aparece para trazer à 

memória coisas boas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 Em: “O não toma forma de sim”, não há sujeito.
b.	 SQUARE	 O texto está escrito em linguagem denotativa.
c.	 SQUARE	 A palavra “trás” é uma oxítona, por isso é acen-

tuada graficamente.
d.	 SQUARE	 No texto, “escuridão” e “luzir” são parcialmente 

parônimos.
e.	 Check-square	 Há duas palavras acentuadas no texto cujos 

acentos podem ser justificados pela mesma 
regra, a saber: paroxítona terminada em 
ditongo crescente.

3.  Sobre a frase “Toda saudade é a presença da ausên-
cia de alguém”, considere as afirmativas abaixo.

1.	 A palavra “saudade” é o núcleo de um sujeito 
simples.

2.	 O predicado é nominal.
3.	 A expressão “de alguém” é complemento 

nominal.
4.	 As palavras “a” e “de” são adjuntos adnominais.
5.	 A palavra “toda” é adjunto adverbial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

4.  Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 O termo “a visão”, no texto, pode ser classificado 
como objeto indireto.

b.	 SQUARE	 A vírgula usada antes da palavra “mas”, na 
última frase do texto, justifica-se por separar 
uma oração subordinada.

c.	 SQUARE	 A oração “… mas que se deixou para trás” traz 
uma ideia aditiva ao pensamento expresso ime-
diatamente anterior a ela.

d.	 Check-square	 A palavra “saudade”, na segunda vez em que 
aparece no texto, tem a mesma função sintática 
da palavra “escuridão”.

e.	 SQUARE	 Em: “o clarão se produz”, temos a presença de 
ênclise na colocação pronominal. Essa coloca-
ção estaria errada se a expressão contivesse 
uma palavra negativa, a exemplo de “não”.
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5.  Assinale a alternativa em que a crase está usada de 
forma correta.

a.	 SQUARE	 Ficou à ver as pessoas passarem sem preocupa-
ção com a violência.

b.	 SQUARE	 Refiro-me à Vossa Senhoria com respeito, pois o 
senhor é uma autoridade.

c.	 SQUARE	 Fiquei frente à frente com a pessoa à quem 
amo muito.

d.	 SQUARE	 Falou à qualquer pessoa sobre aquilo que era 
segredo.

e.	 Check-square	 Eles obedeceram àquela legislação e captaram 
o sinal à distância de cem metros para a TV a 
cabo.

Conhecimentos Gerais	 5 questões

6.  Segundo a OMS (Organização Mundial da Saúde), 
mais de 90% das crianças de países pobres e ricos 
podem vir a ter asma, doenças cardíacas e danos ao 
desenvolvimento neurológico, devido ao contato com:

a.	 SQUARE	 O solo.
b.	 SQUARE	 Animais.
c.	 SQUARE	 Macacos.
d.	 SQUARE	 Os esgotos a céu aberto.
e.	 Check-square	 O ar tóxico que respiram.

7.  O Estado de Santa Catarina é limítrofe:

a.	 SQUARE	 Ao Sul com o Paraguai.
b.	 SQUARE	 Ao Sul com o Estado do Rio Grande do Sul e a 

Oeste com o Paraguai.
c.	 Check-square	 Ao Norte com o Estado do Paraná, ao Sul com o 

Rio Grande do Sul e a Oeste com a Argentina.
d.	 SQUARE	 Ao Norte com o Estado do Paraná e a Leste com 

a Argentina.
e.	 SQUARE	 Ao Norte com o Estado do Paraná e a Leste com 

o Chile.

8.  O territorio brasileiro é dividido em regiões, que 
são:

a.	 SQUARE	 Três regiões: Sudoeste, Norte e Sul.
b.	 SQUARE	 Três regioes: Norte, Nordeste e Sul, e  

uma Microrregião: Sudeste.
c.	 SQUARE	 Quatro regiões: Norte, Nordeste, Sul e Sudeste.
d.	 Check-square	 Cinco regiões: Centro-Oeste, Nordeste, Norte, 

Sul e Sudeste.
e.	 SQUARE	 Cinco regiões: Central, Sudoeste, Norte e Sul e 

Noroeste.

9.  Quais são os 3 países mais populosos do mundo?

a.	 Check-square	 China, Índia e Estados Unidos.
b.	 SQUARE	 Etiópia, Japão e México.
c.	 SQUARE	 Irã, Japão e Alemanha.
d.	 SQUARE	 Japão, Egito e Alemanha.
e.	 SQUARE	 Turquia, Japão e Tailândia.

10.  A questão da imigração é tema relevante no atual 
cenário econômico e político no mundo.

No intuito de conter a imigração ilegal, na divisa com 
qual país o atual Presidente dos Estados Unidos da 
América pretende construir um muro?

a.	 SQUARE	 Haiti
b.	 Check-square	 México
c.	 SQUARE	 Honduras
d.	 SQUARE	 Guatemala
e.	 SQUARE	 Colômbia
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13.  Qual o significado da placa  
ilustrada ao lado?

a.	 SQUARE	 Ponte estreita
b.	 SQUARE	 Estreitamento de pista à 

direita
c.	 SQUARE	 Estreitamento de pista à 

esquerda
d.	 SQUARE	 Alargamento de pista à direita
e.	 Check-square	 Alargamento de pista à esquerda

14.  Qual o significado da placa  
ilustrada ao lado?

a.	 SQUARE	 Proibido ultrapassar
b.	 SQUARE	 Proibido retornar à direita
c.	 SQUARE	 Proibido retornar à 

esquerda
d.	 Check-square	 Proibido mudar de faixa ou pista de trânsito da 

direita para esquerda
e.	 SQUARE	 Proibido mudar de faixa ou pista de trânsito da 

esquerda para direita

15.  Qual a cor das linhas de divisão de fluxos opostos?

a.	 SQUARE	 branca
b.	 Check-square	 amarela
c.	 SQUARE	 laranja
d.	 SQUARE	 vermelha
e.	 SQUARE	 verde

16.  Dois silvos breves significa que o condutor deve:

a.	 SQUARE	 seguir em frente.
b.	 SQUARE	 diminuir a marcha.
c.	 SQUARE	 aumentar a marcha.
d.	 Check-square	 parar obrigatoriamente.
e.	 SQUARE	 dar marcha à ré imediatamente.

Conhecimentos Específicos	 10 questões

11.  Analise as afirmativas abaixo.

1.	 Na relação com os colegas, no ambiente de 
trabalho, devemos tratar os outros como gos-
taríamos de ser tratados.

2.	 As pessoas que procuram o serviço público 
querem ser reconhecidas e respeitadas em 
sua individualidade. Dar atenção e procurar 
resolver às suas demandas é obrigação precí-
pua do servidor público.

3.	 Para bem atender ao Munícipe basta tratar a 
todos com cordialidade.

4.	 O servidor público é um agente do Estado a 
serviço da sociedade, responsável pelo aten-
dimento direto e pessoal ao cidadão.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

12.  Assinale a alternativa correta em relação ao aten-
dimento ao público.

a.	 SQUARE	 Evite frases como “Bom-dia” ou “Como vai?” pois 
o Serviço Público deve ser impessoal.

b.	 Check-square	 Procure resolver na hora o problema tra-
zido pelo Munícipe, eliminando o hábito da 
procrastinação.

c.	 SQUARE	 Não permita que o Munícipe se estenda em sua 
manifestação. Interrompa-o –mesmo que brus-
camente– para que possa atender aos demais 
que estão na fila.

d.	 SQUARE	 É dispensável o bom senso ao se vestir para 
trabalhar. Nos dias quentes, por exemplo, use 
bermudas e camisetas leves, mas para usar 
decotes um pouco mais ousados, ou roupas 
muito curtas e apertadas, embora prescindível, 
deve-se consultar o superior hierárquico.

e.	 SQUARE	 O servidor não deve ser proativo no seu trato 
com o público.
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17.  De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro em 
vigor, um condutor que atirar do veículo, ou abandonar 
na via objetos ou substâncias, comete uma infração:

a.	 SQUARE	 levíssima.
b.	 SQUARE	 leve.
c.	 Check-square	 média.
d.	 SQUARE	 grave.
e.	 SQUARE	 gravíssima.

18.  De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro em 
vigor, assinale a alternativa correta.

a.	 Check-square	 Todo veículo automotor, elétrico, articulado, 
reboque ou semirreboque, para transitar na via, 
deverá ser licenciado anualmente pelo órgão 
executivo de trânsito do Estado, ou do Distrito 
Federal, onde estiver registrado o veículo.

b.	 SQUARE	 É permitido afixar sobre a sinalização de trân-
sito e respectivos suportes, ou junto a ambos, 
qualquer tipo de publicidade, inscrições, legen-
das e símbolos mesmo que não se relacionem 
com a mensagem da sinalização.

c.	 SQUARE	 O órgão ou entidade de trânsito com circunscri-
ção sobre a via não poderá retirar ou determi-
nar a imediata retirada de qualquer elemento, 
mesmo que prejudique a visibilidade da sina-
lização viária e a segurança do trânsito, sem 
ônus para quem o tenha colocado.

d.	 SQUARE	 O proprietário de veículo irrecuperável, ou 
destinado à desmontagem, deverá requerer a 
baixa do registro, no prazo e na forma estabe-
lecidos pelo Contran, permitida a remontagem 
do veículo sobre o mesmo chassi de forma a 
manter o registro anterior.

e.	 SQUARE	 Os exames de habilitação, inclusive os de dire-
ção veicular, poderão ser aplicados por enti-
dades públicas ou privadas credenciadas pelo 
órgão executivo de trânsito dos Estados e do 
Distrito Federal, de acordo com as normas esta-
belecidas pelo CONTRAN.

19.  Em uma situação de trânsito, quando o motorista 
está com muito sono e insiste em dirigir, mas aos 
poucos desiste e resolve parar em algum lugar para o 
seu próprio bem e o das outras pessoas, esta atitude é 
considerada como sendo uma ação de direção:

a.	 SQUARE	 noturna.
b.	 SQUARE	 perigosa.
c.	 SQUARE	 esportiva.
d.	 Check-square	 defensiva corretiva.
e.	 SQUARE	 defensiva preventiva.

20.  No trânsito, automatismos são gestos ou ações 
efetuadas pelo condutor de forma não consciente, ou 
seja, são reflexos adquiridos pela prática na direção do 
veículo.

É considerado um exemplo de automatismo correto:

a.	 SQUARE	 Inclinar a cabeça (principalmente nas curvas).
b.	 Check-square	 Engrenar as marchas corretamente e no tempo 

certo.
c.	 SQUARE	 Deixar o veículo sempre engrenado nos 

semáforos.
d.	 SQUARE	 Deixar de sinalizar ao fazer uma parada ou 

mudança de direção.
e.	 SQUARE	 Andar com o pé apoiado no pedal da 

embreagem.

21.  Ao se deparar com um acidente, quando você 
se voluntaria para auxiliar com os primeiros socorros, 
numa situação contendo uma vítima que apresenta 
hemorragia externa, seu procedimento deve ser:

a.	 SQUARE	 Fazer um torniquete no membro que possui o 
ferimento para estancar a hemorragia.

b.	 SQUARE	 Procurar por outras lesões, movimentando a 
vítima.

c.	 Check-square	 Realizar a compressão do ferimento, direta-
mente sobre ele, com gaze ou pano limpo.

d.	 SQUARE	 Retirar o capacete de um motociclista caso 
perceba que o sangramento está na cabeça.

e.	 SQUARE	 Dar algum líquido para a vítima e mantê-la 
acordada de qualquer jeito.
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22.  A decisão sobre o momento da substituição de 
um pneu por desgaste da banda de rodagem deve ser 
tomada quando:

a.	 SQUARE	 o pneu perder todos os seus “cabelinhos” na 
banda de rodagem.

b.	 SQUARE	 o pneu começar a mostrar a lona em algumas 
regiões.

c.	 SQUARE	 o pneu apresentar todos os sulcos com profun-
didade inferior a 1,6 mm.

d.	 SQUARE	 o pneu não apresentar mais sulcos na sua 
banda de rodagem.

e.	 Check-square	 qualquer região da banda de rodagem estiver 
apresentando profundidade de sulco inferior a 
1,6 mm.

23.  Em um motor de combustão interna de quatro 
tempos, a sequência correta dos tempos é dada por:

a.	 Check-square	 Admissão • Compressão • Combustão • Escape
b.	 SQUARE	 Admissão • Compressão • Escape • Combustão
c.	 SQUARE	 Admissão • Combustão • Compressão • Escape
d.	 SQUARE	 Admissão • Escape • Compressão • Combustão
e.	 SQUARE	 Combustão • Compressão • Escape • Admissão

24.  Com relação ao sistema de arrefecimento de um 
motor de combustão interna, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 O líquido de arrefecimento com aditivo só é 
utilizado quando o veículo é novo.

b.	 SQUARE	 Ao completar o sistema de arrefecimento de 
um motor, deve-se utilizar água comum, da 

“torneira”.
c.	 SQUARE	 É comum ter que completar o sistema de arre-

fecimento de um motor com 500 ml de água 
por mês, em média.

d.	 SQUARE	 A aplicação de aditivo em excesso no sistema 
de arrefecimento do motor pode corroer partes 
deste sistema.

e.	 Check-square	 O líquido de arrefecimento faz aumentar o 
ponto de fervura (ebulição) e diminuir o ponto 
de congelamento, permitindo que os motores 
funcionem normalmente em temperaturas 
mais elevadas.

25.  No sistema de arrefecimento de um veículo, o 
componente responsável por forçar a circulação do 
fluido de arrefecimento dentro do sistema é:

a.	 SQUARE	 Radiador.
b.	 Check-square	 Bomba d’água.
c.	 SQUARE	 Tampa do radiador.
d.	 SQUARE	 Válvula termostática.
e.	 SQUARE	 Sensor de temperatura.
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Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas que 

você poderá levar para posterior conferência.
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